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[Les confettis

Les confettis sont des bouts de papier que I'on lance au moment de
certaines fétes, notamment durant le carnaval.

Au début, c'était des dragées (d'ailleurs le mot "confetti” en italient signi-
fie dragée), puis des boulettes de platre. On ne sait pas exactement ou
les confettis ont été inventés, mais ce qui est sdr c'est qu'ils sont deve-
nus mondialement connus au moment du carnaval de Paris en 1891.
On les utilisait en énormes quantités pour faire des batailles avec.

Le lienh avec |e ballon dirigeable 2

Un ballon dirigeable est un aéronef léger (un moyen de transport qui

est capable de s'élever dans les airs). Les premiers ballons apparaissent
au XIXeme siecle.

En 1908, des personnes veulent démontrer combien il est facile de
balancer des bombes d'un ballon dirigeable et de détruire une ville.

Pour cela, ils vont passer au-dessus de Los Angeles (aux Etats-Unis)

un jour de pluie, sans étre vus, et balancer des bombes chargées de
confettis. Siles bombes avaient été des vraies, la ville aurait été
entierement détruite.

La portance et |a poussee d'Archimede

Pour voler, le ballon dirigeable utilise la portance (liée a la poussée
d'Archiméde) : c'est la force qui permet de s'élever dans les airs. La
portance est due a l'air qui est dévié. Prends une bouteille en plastique
remplie d'air (fermée). L'air exerce sur la bouteille une force vers le haut.
Mais le poids de la bouteille fait que la bouteille ne vole pas dans l'air car
le poids exerce une force vers le bas qui est plus forte.

Si tu mets cette méme bouteille au fond de l'eau, la bouteille remonte.
Parce que dans I'eau, la force de I'eau (la poussée d'Archimede) est plus
forte que celle du poids de la bouteille.

Pour faire voler un ballon il faut que la force de l'air (dans le ballon) soit
plus importante que celle du poids. Et pour cela, on met de l'air chaud

pour gonfler le ballon. Cet air chaud va avoir un poids supérieur a celui
W)ids du ballon. )
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1. Sur ce schéma de ballon dirigeable, replace les éléments suivants :

2. Colorie en rouge toute la zone ou est l'air chaud.

3. Je te propose de réaliser 'expérience que je t'ai décrite, avec
la bouteille en plastique remplie d'air et fermée.

L -
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LE SAMBODROMO

Le sambodromo

En France, nous avons des hippodromes (pour les courses de chevaux),
a Rio de Janeiro ils ont un lieu créé uniquement pour accueillir les écoles
de samba lors du carnaval : c'est le sambodromo (samba-drome).

Une avenue

Imagine une avenue de 700 m de long, et de 13.5 m de large : c'est
'avenue Marques de Sapucai.

Tout autour il y a des gradins :

- 2 280 chaises individuelles,

- 25 700 places populaires (les moins cheres),

- 25 984 places spéciales,

- 11 498 tribunes en bord de piste,

- et des loges pour 7056 personnes.

Les défilés

Normalement, le défilé est sensé commencer au début du secteur 2

du sambodromo. Mais en général, il démarre dans une rue perpendicu-
laire.

A l'arrivée (a la fin de la parade), il y a la place de I'Apothéose : 'avenue
s'élargit et se sépare en deux. On appelle cet endroit la dispersion.

Les chars partent d'un cété et les personnes de l'autre.

D'un cé6té il y a les secteurs pairs (avec a proximité le métro Onze) et

de l'autre les secteurs impairs (avec a proximité le métro central).
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METRO V
Q Placa onze

Voici un plan du sambodromo. Replace les différents éléments :

~

I'avenue Marques de Sapucai la place de I'Apothéose

Qébut du défilé les secteurs pairs les secteurs im?




LEVOL DE L'ANGE\

Ihtroduction

On raconte qu'un acrobate turc, au XVIeme siecle, tendit une corde
du haut du clocher de I'église San Marco jusqu'au centre de la place,
et en tant que funambule, parcourut cette corde avec un balancier a
la main.

[es prouesses humaines

Une fois que cet exploit a été accompli, chaque année, un nouvel
acrobate accomplissait cette méme prouesse, en rajoutant a chaque
fois du danger et du spectaculaire. Un jour, ce qui devait arriver arriva :
sans aucune protection, un des acrobates s'écrasa. On a donc remplacé
le vol de I'ange par une colombe en bois.

Auwourd'hui
Aujourd'hui nous avons la technique en plus : la tyrolienne.
Une jeune fille (qui représente la colombe
en bois ou I'ange) est attachée a filin (une
corde ou un cable) avec une poulie qui la
fait descendre progressivement.

La hauteur reste impressionnante, mais tout
est sécurisé, et surtout, la descente est trés
lente, gracieuse, et la jeune fille lance des
confettis sur les spectateurs en bas.

Elle s'élance du haut du Campanile San
Marco : une tour de 98.6 m de hauteur.

Et elle rejoint son prétendant au centre de
la place Saint Marc.

o
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1. Voici les dimensions de la place San Marco a Venise :

- 175 m de longueur
- 83 m de largeur

Dessine un rectangle qui représente la place San Marco, avec comme
échelle 1 cm =1 m.

2. Aux deux extrémités de la place ily a :

- d'un cbété la basilique San Marco, le palais des Doges et le campanile
San Marco dans un coin,

- a l'opposé il y a le fond de la place.

Et au milieu, on a l'arrivée de la tyrolienne. Place d'une croix le milieu
exact de la place San Marco.

3. Maintenant, dessine sur une nouvelle feuille une ligne qui repré-

sente la longueur de la place (17,5cm).
Au bout a droite de cette ligne, il y a le campanile San Marco : trace
une tour verticale de 9.86 cm.

Place une croix au milieu de ta ligne horizontale pour représenter
I'arrivée de la jeune fille qui vole.

Trace une ligne qui part du haut du campanile San Marco et qui
arrive a la croix. Tu viens de représenter la tyrolienne et le vol de
I'ange.

Combien mesure cette tyrolienne en cm ? Et en meétres (pour la
vraie taille) ?

Et quelle est la mesure de I'angle (en degrés) au niveau du centre
de la place ?




